

我为群众办实事

夏县为5家民办养老机构配发微型消防车

运城晚报讯 9月15日,夏县为5家民办养老机构配发了5辆微型消防车。微型消防车具有“救早”“灭小”扑救初期火灾等优势,弥补了养老机构应急自救能力的短板,为养老机构消防安全稳定奠定了坚实基础。

近年来,夏县始终本着“老有所养,安全为先”的工作思路,对所辖民办养老机构的消防安全采取“一周一案例、一月一检查、一季一演练”的措施,取得了较好成效。今年夏县民政局积极向上争取资金,为全县庙前镇天乐敬老院、福寿老年公寓等5家民办养老机构配备发放5辆微型消防车,为他们扑灭初期火灾、有效遏制火灾事故,增添了新的力量。

当天,夏县消防救援大队指



导员现场演练,让5家养老机构的微型消防车司机尽快掌握消防车操作使用、平常保养等方面的技术(上图)。

夏县民政局局长杨天虹说:“我们要不断创新养老机构管理,

全方位抓好消防安全工作,切实保障老年人权益,为他们创造一个安全、舒适的养老环境,为夏县和谐稳定、高质量发展作出更大贡献。”

(张秀峰 姚中吉 裴国峰)

芮城县首座“魏风驿站”正式开放

运城晚报讯(记者 张萌芝)随着城市化进程加快,群众对城市配套需求也不断提升。近日,芮城县首座“魏风驿站”正式投用并向市民开放。

市民除了在此歇歇脚、看看报以外,还可以称体重、测量血压。据驿站工作人员介绍,外卖小哥和清洁工是最经常出现在驿站的群体。“我们送外卖每天都有非常多的订单,手机耗电很快,有这

样一个驿站后,我们充电非常方便。长时间在户外工作,免不了遇上刮风下雨,如果出门忘带雨伞,这里还有共享雨伞让我们应急。真的很不错!”外卖小哥王凯说。

为持续提升城市建设水平,最大限度便利市民,“魏风驿站”每天的开放时间不少于12个小时,配备专职工作人员,同时配有休息区、茶水区和母婴室。空调、饮水机、微波炉、急救药箱、雨伞等便民设

施也是一应俱全。

据了解,“魏风驿站”是芮城县今年打造的3座城市驿站之一,目前还有两座城市驿站正在设计建设中。为切实将“魏风驿站”建起来、用起来、管起来,下一步,芮城县住建局还将针对市民多元化的需求,不断拓展延伸服务的内涵,在资金支持、提升服务、加强监管方面发力,切实将“魏风驿站”打造成群众满意的民生工程。

多方接力,解决“事实无人抚养”儿童上学难题

9月初是全市中小学校开学的日子,平陆县杜马乡的小园(化名)终于可以继续学业了。小园爷爷的眼里更是浸满了泪水,用颤抖的声音说:“这辈子最放心不下的就是孙女了,感谢党、感谢政府,感谢多方好心人的鼎力相助!”

平陆县杜马乡砖窑村第一书记郝建勋,在驻村期间了解到有个女孩叫小园,父母出走杳无音讯,多年来一直跟着年迈的爷爷奶奶生活。随着小园升入三年级,她也需要转入乡里或县城的学校,此时,一个棘手的问题摆在了两位老

人面前:乡里的学校不能住宿,必须天天接送。这对于70多岁的老人来讲,每天翻越两道沟,接送两次,实在是太困难。

郝建勋第一时间将情况汇报给了平陆县公安局。了解情况后,该局联合民政局第一时间来到小园家里实地走访,并为她家申请了困难家庭临时救助金;在了解小园的升学难题后,一方面积极寻求资源帮助联系学校,另一方面为小园办理了“事实无人抚养”手续。

功夫不负有心人,多方经过努力下,终于为小园在县城周边的一

所小学办理了入学手续。开学当天,小园所在的小学了解到孩子的情况后,当即决定,减免其学杂费用,并为她免费定做了3套校服。与此同时,校方积极联系,帮助解决了孩子的住宿问题。

平陆县公安局民警多次前往小园家中,叮嘱她的爷爷奶奶有什么问题及时沟通,并对小园的学习生活进行了周密安排。“感谢叔叔阿姨们,我一定会好好学习,以优异的成绩完成学业,回报社会对我的关心和帮助。”小园说。

记者 刘凯华

甘当疫情防控的“摆渡人”

□记者 景斌 通讯员 武咏梅

中秋节是与家人团圆的节日,但天津市交通卡口值守人员却因为疫情防控工作不能与家人团聚。该市出租车司机张俊由于承担交通卡口核酸样本转运任务,也坚守在岗位。“战‘疫’有我,‘疫’同坚守,过了个别样的中秋节。”张俊的话,坦诚而坚定。

张俊今年41岁,是天津市黄河汽车租赁有限公司的一名出租车司机。8月20日,当他了解到疫情防控指挥部需要出租车参与疫情防控检查站(点)核酸样本转运和人员

“点对点”转运的消息后,主动请缨加入了转运车队。当晚,他就与其他两名同事卫超和孙建国去高速河津东口疫情防控检查站报到,投入核酸样本转运工作中。

肩负使命,责无旁贷。20多天以来,张俊和卫超、孙建国化身“大白”,昼夜兼程地奔波于高速河津东口疫情防控检查站和核酸检测实验室之间。他们没有叫苦、没有喊累,甘当防疫“摆渡人”,全身心为核酸样本转运人员做好交通服务,确保核酸样本安全高效运抵核酸检测实验室。

9月9日,从外地返回天津的人员明显增多,张俊和两名同事白天

黑夜连轴转,总是稍稍休息,又继续“战斗”,从早8时到次日早8时,共转运核酸样本29次。9月10日是中秋节,他们轮番上阵,共转运核酸样本24次。张俊说:“为了更多人的团聚,牺牲自己与家人团聚的机会,我们觉得值!期待疫情散去的那一天早日到来。”

据了解,8月20日以来,天津市加入疫情防控检查站(点)核酸样本转运和人员“点对点”转运的车队共有32辆出租车,分别负责4个高速卡口、禹门口、河津火车站、汽车客运站及高速河津服务区等疫情防控检查站(点)的转运工作。

关爱生命 “救”在身边
运城第一医院
开展“世界急救日”系列活动

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,在第23个“世界急救日”到来之际,运城第一医院开展了“终身学急救,救护伴我行”系列活动。

在送医进基层活动中,运城第一医院医护人员来到市区理想城小区,为居民诊查病情,并耐心解答了居民的健康咨询。针对当前季节交替高发的急性心肌梗死、急性脑卒中等心脑血管疾病,该院医护人员还就防治常识等进行详细讲解,并为老年居民进行心脑血管疾病高危风险评估。

在送技能到学校活动中,医护人员为学院附中的老师们上了一堂生动的心肺复苏、AED(自动体外除颤仪)急救技能培训课。课堂上,医护人员为老师们详细讲解了心肺复苏急救知识和操作要点,并通过现场互动、实际操作等方式,使100余名老师熟练掌握了急救知识和技能,获得老师和校方的一致好评。

两场活动中,运城第一医院的医护人员与群众频频互动,重点围绕心肺复苏和海姆立克法解除气道异物救援时效性、要领实操性等问题,通过急救理论讲解、反复示范操作、手把手指导实操练习等方式,提高群众急救意识、熟练掌握急救实操技能,确保关键时刻用得上、会操作、有实效。

万荣县市场监管局
整治秋季校园食品安全

运城晚报讯(记者 张萌芝)近期,学校陆续开学,为保障师生饮食安全,万荣县市场监管局以问题为导向,严把食品质量安全关,组织执法力量开展秋季校园食品安全整治工作。

该局召开校园食品安全工作部署会议,明确检查要求、检查内容和时间节点,以发现问题为导向,以整改问题为目的,以消除食品安全隐患为目标,开展校园食品安全专项整治工作。工作人员以督促落实校园食品安全主体责任为重点,要求各学校完善自查自纠、组织机构管理、食品安全管理等制度建设,严查索证索票、食品贮存、加工制作、清洗消毒、食品留样、从业人员健康状况等落实情况,并对校园周边食品经营单位展开检查。

目前,执法人员已联合第三方抽检机构对校园食堂、校园周边餐饮单位、蔬菜门店等区域开展抽检260批次,力求全面提高食品经营主体的责任意识 and 安全意识,进一步发现问题、整改问题,全方位杜绝食品安全隐患。

临猗县第二人民医院
持续推进省校合作
赋能医院高质量发展

运城晚报讯 近日,临猗县第二人民医院心内科医师谢香变、骨科医师胡裴彪顺利通过住院医师规范化培训招生考试,获得去山西医科大学第一附属医院参加规范化培训的资格,培训周期为3年。

据了解,山西医科大学是临猗县第二人民医院省校合作单位。住院医师规范化培训的目标是为医疗机构培养具有良好职业道德、扎实理论功底、熟练操作技能,能独立处理本专科常见病、多发病诊疗工作的合格临床医师。

临猗县第二人民医院负责人表示,住院医师规范化培训,是该院深化公立医院改革的一项重点工作。年轻医师去省校合作单位参加规范化培训,意味着该院在深化拓展省校合作道路上向前迈了一步,这对于提升该院乃至整个临猗的医疗服务水平,起到积极的推动作用。

(任红星 张建刚)